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У шестој и завршној књизи едиције Козара дата су сје-
ћања бораца из козарских јединица о борби на Козари и 
широм Југославије у ширем временском раздобљу од 1943. 
године до коначног ослобођења земље. 

У првом поглављу дата су сјећања бораца прослављене 
5. крајишке НОУ козарске бригаде од маја 1943. до маја 1945. 
године. Маја 1943. ова бригада је напустила Козару и пре-
бацила се на подручје централне Босне гдје је послије снаж-
ног полета устанка 1941, у другој половини 1942. и првој 
половини 1943. био ојачао четнички покрет. Ова бригада је 
за вријеме једногодишњег боравка на простору централне Бо-
сне разбила четничке снаге и омогућила поновно оживља-
вање НОП-а на овом подручју. Народ је пуним срцем при-
хватио Козарчане, срастао са њима и са сузама је испратио 
5. козарску бригаду према Шумадији и Београду. Неколико 
веома успјешних прилога односи се на борбе ове бригаде у 
источној Босни, Србији, за ослобођење Београда и у за-
вршним операцијама. 

У другом поглављу објављена су сјећања бораца 11. кра-
јишке НОУ козарске бригаде која је највећи дио времена 
од свога оснивања у августу 1943. па до краја рата боравила 
и борила се на подручју Козаре или у сусједним подручјима 
Босанске крајине. Објављено је и неколико успјелих прилога 
о борбама ове бригаде за ослобођење Травника и Зенице и о 
њеном учешћу у завршним операцијама. 

У трећем поглављу дати су прилози бораца 12. крајишке 
НОУ бригаде, која је никла у јеку офанзиве на Грмеч у 
зиму 1943. и у којој је чинио језгро 3. батаљон 5. крајишке 
НОУ козарске бригаде. 

У четвртом поглављу дата су сјећања бораца групе ко-
зарских одреда коју су сачињавали Козарски НОП одред 
(трећи по реду оснивања на Козари), Градишко-лијевчански 
и Тимарски одред. 

5 



У петој глави сабрана су сјећања бораца 20. крајишке 
НОУ козароке бригаде која је никла на Козари послије тро-
годишњег општенародног ратовања октобра 1944. године. У 
овом поглављу посебно се истичу сјећања о успјесима ове 
младе бригаде у завршним операцијама и борбама у Поуњу, 
око Загреба и у Словенији. 

Вријеме и простор нису нам дозволили да објавимо сје-
ћања већег броја козарских бораца и да захватимо све зна-
чајније акције у којима су Козарчани учествовалм. За овај 
посао има још снаге и времена. Искуства из рада око ових 
књига корисно ће нам послужити за припремање сљедећих 
књига о Козари и Козарчанима. 
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